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平成３０年度南小国町農業委員会６月総会 

 

１．開催日時 平成３０年６月１１日(月)午前１０時００分から午前１０時３０分 

 

２．開催場所 南小国町役場 議場にて 

 

３．出席委員 (９人) 

１番 杉 安 申 歳 委員       ２番 佐 藤 省 市 委員 

   ４番 下 城 孔志郎  委員       ５番 佐 藤 竹 良  委員 

    ６番 村  上  文  秋  委員       ７番 河 津   篤  委員  

  ８番 北 里 丈 夫 委員       ９番 穴 井   堅 委員 

 １０番  武  田  時  吉 委員 

   

４．欠席委員 (1人) 

３番 松 﨑 久美子  委員 

 

 

５．会議録署名委員の指名（５番委員、７番委員） 

 

６．議案第 １１ 号  農地法各条関係審議について 

 

７．議案第 １２ 号  平成３０年南小国町農用地利用集積計画の決定について 

 

８．議案第 １３ 号  非農地証明願について 

 

９．議案第    号  その他 

 

１０．職務のため議場に出席した事務職員(２名) 

   事 務 局 長 本 田 圭 一 郎 

   事務局 職員  佐 藤    亮 

 

 

 

 

 

 

 



○会長  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

○会長 

 

 

 

 

 

○４番委員 

 

おはようございます。 

 それでは６月の農業委員会総会をただ今から行います。 

 本日は松﨑久美子委員が欠席しておりますが定数に達しておりますので

総会は成立しております。 

まず日程第 1、会議録署名委員の指名をこちらからさせていただきます。 

５番佐藤竹良委員。７番河津 篤委員よろしくお願いいたします。 

  

議案第１１号 農地法各条関係審議について 

 

 日程第２、「議案第１１号 農地法各条関係審議について」を上程いたし

ます。 

事務局からの説明をお願いいたします。 

 はい。１ページをお願いいたします。 

【議案第１１号 農地法各条関係審議について詳細に説明】 

 ２ページをお願いいたします。 

 本日の３条関係は２件となっておりますが、２件の譲受人が同一であるた

め連続してご説明申し上げます。 

 受付番号１ 譲渡人(○○○)○○○○氏。譲受人（○○）○○○○氏。 

申請物件としまして、大字○○○○○○○○○－○。地目が田で、面積が７

８３㎡の１筆となっております。理由としまして譲受人の経営規模拡大のた

めでございます。 

 続きまして受付番号２ 譲渡人(○○)○○○○氏。譲受人（○○）○○○

○氏。申請物件としまして、大字○○○○○○○○○－○。地目が畑。面積

１，０６０㎡。理由は同じく譲受人の経営規模拡大のためでございます。 

次のページの３ページに位置図。それと本日お配りしました現況写真をあわ

せてご覧いただければと思います。 

 この案件につきましては、農地法第３条第２項各号には該当しないと思わ

れ、許可要件のすべてを充たしていると考えております。 

 以上です。 

 はい。ただ今事務局から説明がございました。 

続きましてこの案件は、１号、２号とも譲受人が○○○○氏ということで、

同一案件でありますので同時に審議を進めたいと思います。 

担当地区委員の説明をお願いします。 

（４番委員手をあげる。） 

 ４番。下城委員。 

 はい。先日推進委員の本田高幹さんと役場の担当の佐藤さんと一緒に現場

確認に行ってまいりました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

○会長 

 

 

 

 

○９番委員 

 

 

 

○会長 

 

 

 

 

 

○事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ざっくばらんな話を申し上げて、これが将来的にどうなるかと。今所有権

移転の３条関係には該当しないというようなことで、今の現段階においてで

すね、これについての問題はないというふうなことで思いました。 

ただ将来にわたって如何なものかということについては、正直なところ若干

の不安が残る部分もあることは事実であります。ただ現段階においては本人

も田か畑か農作業にその土地を利用するということで申請が出ております

ので、現在のところはこれで了解するしかないのかな、というのが本田さん

と私と一緒のいろんなお話をした結果であります。 

よろしくご審議のほどよろしくお願いします。 

 はい。ありがとうございました。 

ただ今事務局並びに担当地区委員から説明がございました。 

 この件について質問等ございませんでしょうか。 

 （９番委員手をあげる） 

 ９番 武田時吉委員。 

 はい。所有権移転についてはですね問題はないと思われますが、譲受人の

経営規模拡大のため。とありますが、私が心配しているのはですね、資材置

き場としてですね利用するんじゃないかと思われます。それは違法ではない

のですか。これにはどう対応するんですか。お願いします。 

 はい。現段階ではですね、今担当地区委員からの懸念の話もあったわけで

ございますが、現状ではですね、譲受人は規模拡大ということで農地として

活用するということの申請が出ております。将来的にはですね、こういう案

件については農業委員会としてもですね農地パトロール等で常時確認して

いく必要があるかと考えております。 

事務局他に何かフォローとかありますか。 

 はい。事務局のほうから回答させていただきたいと思います。 

 まず１点目ですけれども、将来の利用に不安があるという４番下城委員か

らのご指摘ですけれども、３条許可するにあたりまして、３条許可後はです

ね３年間以上自ら耕作することが目安となっております。耕作していない場

合はですね、改善指導の対象となりますので、先ほど会長からお話がありま

したように、農地パトロール等で現地を確認して利用意向調査を行いまして

ですね、その説明を求めることになるかと思います。 

場合によってはですね、即時で改善指導の対象になるかと思いますので、そ

の場合はこちらの方から指導を行うというところでございます。 

 もう一つ、違法ではないかという１０番武田委員のご質問なんですけれど

も、先ほど事務局長のほうから説明があったんですけれども、農地法第３条

第２項各号の要件を充たす各号というのが、農地の利用をきちんと行うこと

とかですね、あと下限面積要件とかそういった要件が７号までございまして

現時点でどれにも触れていないという状況ですので、この許可自体はですね 



 

 

○会長 

○10番委員 
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○事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

違法性はないという判断をしております。 

 以上です。 

 はい。１０番武田時吉委員よろしいですか。 

 はい。その説明納得しました。 

 他に質問等ございませんでしょうか。 

ありませんか。 

将来的には心配なこともあると思いますけれども、現時点ではですね農地 

法の３条の２項各号に該当しないということでございますので充たしてい

ると思っております。 

 他に質問ございませんでしょうか。 

 （ありません。の声あり） 

 はい。ないというようなご意見がありましたので、採決に移りたいと思い 

ます。 

 受付番号１、２について一括で採決を行いたいと思います。 

 それでは原案のとおり賛成の方は挙手をお願いいたします。 

 （全員挙手） 

はい。全員挙手でありますので、受付番号１、２共に許可することに決定 

をいたします。 

 

議案第１２号 平成 30年南小国町農用地利用集積計画の 

決定について 

 

 続きまして、「議案第１２号 平成 30年南小国町農用地利用集積計画の

決定について」を上程いたします。 

事務局から説明をお願いいたします。 

 はい。４ページをお願いいたします。 

【議案第１２号 平成 30年南小国町農用地利用集積計画の 

決定について詳細に説明】 

次のページをお願いいたします。 

 受付コード３００２１ 登録区分 新規 

利用権の設定を受ける者 ○○○○氏。住所 大字○○○○○○○。利用権 

の設定をする者 ○○○○氏相続人代表 ○○○○氏。住所 大字○○○○ 

○○○。利用権を設定する土地としまして、大字満願寺字○○○○○○－○。 

現況地目は田で、面積９８２㎡。設定する利用権は利用内容が野菜で、期間 

が３０年６月 1日から３５年５月３１日までの５年間。利用権、法律関係は 

いずれも賃借権となっております。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次に、同じく○○○○－○。現況地目 田。面積１，４１５㎡。設定する利 

用権は先ほどと同一ですので省略させていただきます。同じく○○○○○○ 

－○。現況地目 田。面積６５９㎡。設定する利用権については先ほどと同 

じとなっております。続きまして同じく○○○○－○。現況地目 田。面積 

２９８㎡。設定する利用権は利用内容が牧草で、３０年６月１日から３５年 

５月３１日までの５年間。利用権、法律については同じく賃貸借となってお 

ります。続きまして同じく○○○○－○。現況地目 田。面積４３４㎡。 

設定する利用権については先ほどと同一となっております。 

利用権設定等を受ける者の農業経営の状況等としまして、○○○○氏。年齢 

６２歳。農作業従事日数２５０日となっており、詳細については以下のとお 

りでございます。 

 次のページをお願いいたします。 

 受付コード ３００２２ 登録区分 新規です。 

 利用権の設定を受ける者 ○○○○氏。南小国町大字○○○○○○。 

利用権の設定をする者 ○○○○氏。南小国町大字○○○○○○。利用権の 

設定をする土地 大字中原字○○○○○○－○。現況地目 田。面積８７７ 

㎡。設定する利用権は、利用内容は水稲。３０年６月１日から３５年５月３ 

１日までの５年間。利用権、法律につきましては、使用貸借権のみでござい 

ます。一部資料がわかりにくいかと思いますので②の方だけでよろしくお願 

いいたします。同じく○○○○－○。現況地目 田。面積８０１㎡。設定す 

る利用権につきましては先ほどと同一となっておりますので省略させてい 

ただきます。同じく○○○○。現況地目 畑。面積９２１㎡。利用内容が野 

菜。３０年６月１日から３５年５月３１日までの５年間。利用権の種類は使 

用貸借のみでございます。利用権の設定を受ける者の農業経営の状況等とし 

まして、本田高幹氏。年齢６７歳。農作業従事日数２５０日。他詳細は以下 

のとおりでございます。 

 次のページをお願いいたします。 

 受付コード ３００２３ 登録区分 再設定 

 利用権の設定を受ける者 ○○○○氏。住所 南小国町大字○○○○○○ 

－○。利用権の設定をする者 ○○○○○氏。住所 南小国町大字○○○○ 

○○○。利用権を設定する土地は大字満願寺○○○○○○。現況地目が田。 

面積４２９㎡。設定する利用権は利用内容は水稲で３０年６月 1日から３３ 

年５月３１日までの３年間。利用権、法律につきましてはいずれも賃貸借と 

なっております。続きまして同じく○○○○。現況地目 畑。面積４，０７ 

２㎡。設定する利用権につきましては先ほどと同じとなっております。続き 

まして、又○○○○。現況地目 畑。面積６２㎡。設定する利用権につきま 

しては先ほどと同じとなっております。続きまして、同じく○○○○。現況 

地目 田。面積１，７６８㎡。設定する利用権につきましても先ほどと同様 
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○事務局 
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となっております。 

利用権の設定等を受ける者の農業経営の状況等としまして、○○○○氏。 

年齢は後程提示させていただきます。農作業従事日数２５０日となっており

まして、詳細は以下のとおりとなっております。 

 以上で説明を終わります。 

 ただ今事務局から案件３件について説明がございました。 

この件について質問等はございませんでしょうか。 

（事務局手をあげる) 

はい。事務局。 

先ほどの受付コード３００２３ ○○○○氏の年齢は５９歳となってお

ります。 

はい。質問等ございませんでしょうか。 

（２番委員手をあげる） 

 ２番佐藤省市委員。 

 ２番目のですね○○○○ですね、これは４，０７２㎡でしょう。そんなに

田んぼがどこかあったかなあと思って。どこ辺ですか。 

（事務局手をあげる） 

 はい。事務局。 

 はい。場所はですね、ちょっと特定がですね、ここというのが地図上で特

定するというのが難しくてですね、というのが、地籍が終わっていないとこ

ろになるので、この面積も当時の面積を引き継いでいますので、実際の現場

の面積と若干違う部分はあるかな。と思います。 

 農家台帳に記載されている筆の情報をこちらに記載させていただいてい

ますので、地籍が終わっていないところについてはですね、面積の正確性と

いうのはちょっとないかな。というところでございます。 

よろしいですか。 

 はい。わかりました。 

 他に質問ございませんでしょうか。 

 ありませんか。 

 （ありません。の声あり） 

 はい。ないというようなご意見でございますので、採決に移りたいと思い

ます。３件とも一括で採決をしたいと思います。 

この利用権設定の決定に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

 （全員挙手） 

はい。全員挙手でありますので、この 3件については決定することにいた

します。この件については南小国町長へ報告をいたすことといたします。 

 

議案第１３号 非農地証明願について 
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続きまして「議案第１３号 非農地証明願について」上程いたします。 

事務局から説明をお願いいたします。 

はい。8ページをお願いいたします。 

【議案第１３号 非農地証明願について詳細に説明】 

次のページをお願いいたします。 

非農地証明関係 受付番号 1  

申請者(○○)○○○○氏。申請物件 大字中原○○○○○－○。台帳地目

畑。現況地目 山林。面積１，１１７㎡の 1筆でございます。申請の理由と

しまして、昭和２７年１０月２０日以前からの山林となっているため。と記

載しておりますけれども、現状が山林となっておりまして長年の経過が経っ

ているかと考えております。杉の直径から、林齢から推測しまして昭和１９

年に植林されたものと推察されるものでございます。それを踏まえ、非農地

証明事務処理要領によりまして、証明書を交付することは妥当と考えている

ものでございます。場所につきましては次のページ、それと本日お配りしま

した現況写真となっております。 

説明は以上です。 

はい。ただ今事務局から非農地証明願についての説明がございました。 

この件について担当地区委員の説明をお願いいたします。 

（４番委員手をあげる。） 

 ４番。下城委員。 

ここにつきましては、先ほどと一緒に同じですが、推進委員の本田高幹さ

んと一緒に現場の確認をしてまいりました。写真にもありますとおり、もう

６０年を超えた杉等が立っておりまして、この非農地の証明書の申請につき

まして問題はないかな、というふうに思いますので、ご審議方よろしくお願

いします。 

はい。ありがとうございました。 

ただいま事務局並びに担当地区委員から説明がございました。 

この件について質問ございませんでしょうか。 

もう写真のとおり長年ですね、杉が植わっているような状況でございます

ので、今回、非農地証明願が出たものと考えております。 

質問ございませんでしょうか。 

（ありません。の声あり） 

 はい。質問ないというようなご意見でございますので、採決に移りたいと

思います。 

非農地証明の受付番号１について証明書を交付することに賛成の方は挙

手をお願いいたします。 

 （全員挙手） 

はい。全員挙手でありますので、非農地証明を交付することに決定をいた 



 

 

 

 

 

します。 

以上で議案については終わりましたけれども、その他何かございませんで 

しょうか。 

ないようでありますので、本日の総会は終わりたいと思います。 

どうもありがとうございました。 

 

 

 

 

 

会議の内容に相違なきことを認め、ここに署名する。 

 

        平成３０年６月１１日 

 

        南小国町農業委員会会長 
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        会議録調整者  佐 藤   亮 
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